
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 667 

 

На 11 март 2025 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно отваряне на запечатани 

помещения, определени за съхранение на изборни книжа и 

материали от частични избори за кметове на 16 март 2025 г. и след 

втори тур на изборите, в които се съхраняват изборни книжа от 

предходни избори и референдуми. 

Докладва: Цветанка Георгиева 

2. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Росица Матева, Димитър Димитров, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Йорданка 

Ганчева, Емил Войнов, Елка Стоянова, Цветозар 

Томов, Гергана Стоянова, Красимир Ципов и 

Любомир Георгиев 

   

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Гергана Стоянова. 

Заседанието бе открито в 10,32 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия. 
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*    *    * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Осем членове сме в залата – имаме необходимия кворум. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно отваряне на запечатани 

помещения, определени за съхранение на изборни книжа и 

материали от частични избори за кметове на 16 март 2025 г. и след 

втори тур на изборите, в които се съхраняват изборни книжа от 

предходни избори и референдуми. Докладчик – госпожа Георгиева. 

2. Доклади по административни преписки. Докладчици – 

госпожа Матева, господин Димитров, госпожа Солакова, госпожа 

Георгиева, госпожа Ганчева, господин Войнов, госпожа Елка 

Стоянова, господин Томов, госпожа Гергана Стоянова, господин  

Ципов и господин Георгиев. 

Колеги, имате ли предложения по дневния ред?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветозар Томов); против – няма.  

 

Колеги, ще започнем с доклади в точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, получили сме писмо с вх. 

№ ЦИК-НС-07-2476/112 от 10.03.2025 г. Писмото е получено снощи 

късно вечерта, 19,42 ч., и е от господин Ивайло Филипов – 

изпълнителен директор на „Информационно обслужване“. То е в 

отговор на наше писмо, вх. № ЦИК-НС-07-2476 също от 

10.03.2025 г., с което ЦИК изрази настояване „Информационно 

обслужване“ да изпълни ангажиментите си по Договор № 2 от 

10.03.2025 г. и да изпълни задачите, възложени с писмо с изх. № НС-
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07-2476/94 от 04.03.2025 г. В писмото, което докладвам, 

„Информационно обслужване“ искат да им бъдат предоставени 

отново протоколите от Конституционния съд на хартиен и 

технически носител, като ни уведомяват, че инсталирането на нов 

сървър и настройките на системата за компютърна обработка на 

резултати от изборите за народни представители на 27.10.2024 г., 

която да включва модул „Конституционен съд“, ще бъдат завършени 

днес до 12,00 ч., след което незабавно ще започнат въвеждането на 

данни. В тази връзка обаче искат удължаване на поставения от нас 

срок 15,00 ч. на днешна дата до 17,00 ч. на 12.03.2025 г. Това е 

съдържанието на писмото.  

Във връзка с него проведох и телефонен разговор с господин 

Филипов, на който поисках допълнителна информация за 

техническото време, което е необходимо за въвеждането на данните, 

но той спомена 10-12 часа за едно въвеждане, или за две 

въвеждания, респективно за двойно техническо време, 

обосновавайки по този начин невъзможността да бъде спазен срокът, 

който ние поставихме вчера. Ще напомня, че ние вчера, изпращайки 

писмото, осигурихме и всички условия „Информационно 

обслужване“ незабавно да започне работа по изпълнението на 

ангажиментите си по договора, който цитирах преди малко, което 

през тази нощ не се случи. 

Във връзка с така създадената ситуация моето предложение е 

в отговор на това писмо да поискаме данните, посочени в т. 5 от 

възлагателното писмо от 4 март 2025 г., да бъдат предадени на ЦИК 

не до 17,00 ч. в утрешния ден, а не по-късно от 9,00 ч. сутринта в 

началото на утрешния работен ден, като намирам това за компромис 

между тяхното изказване на техническа невъзможност да свършат 

работа в първоначално указания от нас срок, и в същото време да 

избегнем по-нататъшно забавяне на изпълнението на Определението 

на Конституционния съд. Тоест това е, което предлагам да обсъдим, 

ако се съгласите, да изтеглим този срок до началото на утрешния ден 
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и колегите от „Информационно обслужване“ да бъдат така добри да 

използват тази нощ, за да си довършат работата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Според мен предложението на колегата Томов има две части. 

Едната е да предоставим протоколите и техническите носители на 

„Информационно обслужване“, за да въвеждат данните, нали така? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да, но ние изразихме тази готовност 

още в предното ни заседание. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Да, но те така или 

иначе са в Централната избирателна комисия и трябва да бъдат 

предоставени, тъй като и в сутрешните часове, поне от медиите 

разбрах, че „Информационно обслужване“ са публикували позиция, 

че не разполагат с тези протоколи, тъй като те са върнати в 

Централната избирателна комисия. Те действително са върнати в 

Централната избирателна комисия след тяхното въвеждане и ние 

трябва да ги предоставим отново на „Информационно обслужване“, 

за да почнат отначало процеса по въвеждане и съответно 

преизчисление въз основа на данните, предоставени от 

Конституционния съд. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Напълно съм съгласен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: И другото ви 

предложение беше да ни предоставят информацията по т. 5 от 

възлагателното писмо не по-късно от 9,00 ч. в утрешния ден, 

предвид вашия разговор с „Информационно обслужване“ за 

техническата възможност. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по тези предложения. 

Заповядайте, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, не съм против 

направените предложения от колегата Томов. Само едно ме 

озадачава, един изказ негов: „да не бавим“. Аз не виждам. Дайте да 
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видим фактите, колеги, какво бави ЦИК в момента? Дали бави 

въобще ЦИК? Кога са получени в Централната избирателна комисия 

материалите от Конституционния съд? Как в Конституционния съд 

са били приключили работата вещите лица и след колко време тези 

протоколи са дадени на Централната избирателна комисия, за да ги 

въвежда, така че имаме ли… Или най-важният въпрос: има ли 

някакъв срок, поставен от когото и да било – било от 

Конституционния съд, който сме нарушили, във връзка и с вчерашни 

изявления, който сме нарушили и сме забавили и по този начин сме 

саботирали работата на Конституционния съд? А ние дали имаме 

някакъв срок. А това, че Централната избирателна комисия направи 

няколко запитвания до Конституционния съд, бяха във връзка с 

неточности, който бяха представени на Централната избирателна 

комисия, в това число 11 секции, в които се разминаваха данните. 

Така че не виждам какво е притеснително, дали ви притеснява, 

господин Томов, за да кажете, че сме в някакво забавяне. И кой е 

определил срок? Има ли такъв писмен срок от някоя от 

институциите в държавата, която да е ангажирала ЦИК със срок, и 

ЦИК да го е нарушила и да се е забавила? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колега Баханов, приемете, че зле съм 

се изразил. Имах предвид това, че се бави срокът за изпълнението на 

ангажиментите на „Информационно обслужване“ по нашия договор 

от 4 март 2025 г. Това исках да кажа и не съм се изразил добре. 

Въобще не говоря за забавяне. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания? 

Господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Аз виждам забавяне, даже бих използвал 

и друга дума, тя се нарича „шиканиране“. Флашките и протоколите 

ги дадохме на „Информационно обслужване“ преди два дена, три. 

Става въпрос за 2000 реда въвеждане на данни. Те въведоха всички 

данни, с изключение на две, три, пет секции, в които не бяха 

намерени въпросните чували с бюлетини, като бюлетините са 
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основният документ дали гражданите са упражнили правото си на 

глас, или не са го упражнили, а не писаниците в протоколите. Това – 

едно. 

Все едно, „Информационно обслужване“ разполага с всички 

данни. На всичкото отгоре е давала и на флашки, доколкото чета и аз 

от същите вестници, и на прокуратурата. Тоест те имат целия масив 

евентуално, с изключение на пет-шест секции, поради което 24 часа 

още време да се иска за нещо, което вече ние сме им дали, те са ни 

върнали, междувременно те са го въвели, с изключение на десетина 

секции. Ние им даваме още 12 часа независимо от това, че вчера 

просто трябваше да си ги вкарат тези нещица в масива „Данни“ и да 

ни го дадат. Това е пък моето мнение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания? Няма. 

Господин Томов, вие имате ли нещо по вашия доклад да 

допълните, или да подлагам на гласуване предложението? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Не. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, подлагам 

на гласуване предложението да бъдат предоставени на 

„Информационно обслужване“, които мисля, че вече са и в сградата 

на Централната избирателна комисия, протоколите на хартиен 

носител, предоставени от Конституционния съд, и двата технически 

носителя. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 2 (Ерхан Чаушев, Севинч 

Солакова). 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Отрицателен вот. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев. 
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ЕРХАН ЧАУШЕВ: Както казах, играта с давене „тука има – 

тука нема“ общо взето е в някаква цел за забавяне в крайна сметка 

на решението на Конституционния съд. Но гласувах „против“, 

защото имаше втора част. И аз ги разграничавам нещата. Втора част, 

че ние на всичкото отгоре с това, което гласувахме, им даваме и 

срок, което не беше казано, за гласуването, и им даваме срок до утре 

до 9,00 ч. Главната ми цел е по-бързо да въведат „Информационно 

обслужване“, независимо от тяхното желание или нежелание, тези 

данни, а ние да настояваме по-бързо да си го направят. С една дума 

срокът 9,00 ч. сутринта, както казах и с предното си изказване, е 

прекалено голям, като става въпрос за пет-десет секции. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, правя само 

едно уточнение, че подложих на гласуване предложението да бъдат 

предоставени на „Информационно обслужване“ с приемо-

предавателен протокол протоколите на хартиен носител и 

технически носител. Не съм подложила на гласуване предложението 

за писмо до „Информационно обслужване“ със съответен срок. 

И във връзка с приетото решение, моля да определим трима 

колеги, които ще предадат на „Информационно обслужване“ 

протоколите на хартиен и технически носител, като предлагам да са 

колеги, различни от колегите, които предходния път предаваха и 

приемаха материалите между ЦИК и „Информационно обслужване“. 

Моля за вашите предложения. Няма. 

Аз предлагам колегите Томов, Войнов и Димитров. 

Има ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 
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Колега Томов, моля да формулирате и предложението си за 

писмо до „Информационно обслужване“ отново за яснота, за да го 

подложа на гласуване. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: В отговор на вашето писмо еди-кое си 

Централната избирателна комисия ви указва данните, посочени в т. 5 

на писмо с вх. № еди-кой си, да бъдат предоставени не по-късно от 

9,00 ч. на 12 март 2025 г. Непрекъснат достъп до работното 

помещение е осигурен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 2 (Ерхан Чаушев, Севинч 

Солакова). 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия, за да предадем незабавно, повторно протоколите на 

Конституционния съд на „Информационно обслужване“ за 

въвеждане на данните и предоставяне на информацията в 

изпълнение на Определението на съда от 26 февруари 2025 г. 

Прекъсвам заседанието за 30 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Продължаваме с Доклади в административни преписки. 

Госпожо Матева, имате ли готовност? 

РОСИЦА МАТЕВА: Не, нямам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова. 
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СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Националния статистически институт, с което искат да потвърдим 

дали и тази година да ни предоставят информация, така както в 

предходни години, вх. № ЦИК-15-125 от 06.03.2025 г. Проектът на 

писмо до НСИ е във вътрешната мрежа. Предлагам да изпратим 

писмо, с което да кажем, че потвърждаваме искането си и тази 

година да получаваме статистическа информация от Националния 

статистически институт. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: От Столична община сме получили 

във връзка с частичните избори за кметове на 16 март 2025 г. писма 

с вх. № ЦИК-ЧМИ-11-126/1 и 126/2 от 6 март, съответно 7 март 2025 

г. с имената на лицата, които са определени за получаване на 

бюлетини, ролки, изборни книжа и материали.  

За запознаване ви докладвам писмо от ГД ГРАО въз основа 

на извършена проверка за гласуване в нарушение повече от един път 

в новите избори за общински съветници в община Сандански, вх. № 

ЦИК-МИ-20-257 от 10.03.2025 г. Приключих.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря ви, госпожо председател. 

Колеги, в моята папка ще докладвам вх. № ЦИК-16-124. Не е 

спешно, но… Това е писмо от Генерална дирекция „Правосъдие“ – 

Екип „Граждански избори“ на Европейската комисия. Открита е 

позиция за още един командирован национален експерт. Има 

приложени документите, с които евентуално може да се 
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кандидатства. Връзката трябва да бъде осъществена чрез 

Представителството в Брюксел. Изисквания и всичко друго е 

подробно преведено. Ако имате някой предвид, добре е да се 

запознае. 

Имаме освен това уебинар на Международния център за 

парламентарни изследвания. Уебинарът ще се отнася до развитие на 

капацитета на изборната администрация. Вх. № е ЦИК-16-122. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, ще помоля 

всички докладчици в тази част на заседанието само онези преписки, 

които не търпят отлагане, така или иначе ще има и следобедна част. 

Господин Димитров, ако имате други преписки, да ги 

представите. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Остатъкът в следобедната част. 

Благодаря Ви. 

 ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в точка 

втора от дневния ред ви докладвам вх. № ЦИК-НС-07-2476/114 от 

днешна дата. В Централната избирателна комисия е получено 

Разпореждане на председателя на Народното събрание от днешна 

дата, с което на основание чл. 78, т. 1 от Конституцията е 

разпоредено: „Свиква се извънредно пленарно заседание на 

Петдесет и първото народно събрание на 11 март 2025 г. от 14,00 ч. с 

една точка в дневния ред: Изслушване на ръководството на 

Централната избирателна комисия и изпълнителния директор на 

„Информационно обслужване“ АД Ивайло Филипов на основание 

чл. 111 от Правилника за организацията и дейността на Народното 

събрание относно действията на двете институции в изпълнение на 

възложеното им на 26 февруари 2025 г. от Конституционния съд на 

Република България извършване на преизчисления във връзка с 

производството по к. дело № 33/2024 г. за оспорване на законността 

на изборите за народни представители в Петдесет и първото народно 

събрание.“ 

Колеги, аз изразявам мнение, че задължително Централната 

избирателна комисия трябва да вземе участие в това изслушване. 
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Имате ли изказвания по предложението? 

Госпожо Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, във връзка с докладваното от 

председателя предлагам да се обърнем към ръководството на 

Народното събрание с искане за разрешаване целият състав на 

Централната избирателна комисия да участва в предложеното 

изслушване, включено като точка единствена в днешното 

извънредно заседание на Народното събрание. Предлагам да 

гласуваме писмо в такъв смисъл. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Подлагам на гласуване предложението на колегата Стойчева 

да изпратим писмо до председателя на Народното събрание в 

изслушването да вземе участие цялата Централна избирателна 

комисия. Не само ръководството, и членовете на ЦИК – в този 

смисъл. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – 3 (Георги Баханов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева). 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не виждам смисъл от предложението. 

Фактите са факти. Дали ще ги кажат трима човека, или тридесет и 

трима, общо взето няма да променят нещата. Волята на Народното 

събрание е ясна, просто я изпълняваме. Интерпретации с трима, 

тридесет и трима, петнадесет няма да променят фактите. Просто 

трябва да се изложат ясните фактологични данни въз основа на 

документи. Не виждам приноса на останалите членове на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка следващ докладчик – госпожа Матева. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Нямам писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добре. 

Госпожо Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Не е спешен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги в 

„Административни преписки“ кой има спешен доклад? 

Господин Баханов, заповядайте.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви за 

сведение вх. № ЦИК-НС-06-285 от 11.03.2025 г. Препратено ни е от 

Народното събрание до Централната избирателна комисия 

уведомление, което е до кмета на Столична община господин Васил 

Терзиев и копие до СДВР. 

Уведомление от Гражданска инициатива „Будители“, с което 

информират кмета, че на основание ЗСММ на 12.03.2025 г., сряда, от 

8,00 ч. пред входа на Народното събрание на площад 

„Независимост“, в триъгълника на властта, Гражданска инициатива 

„Будители“ съвместно с други граждански и неправителствени 

организации и политически партии ще проведе граждански протест 

с искане за оставка на членовете на ЦИК, оставка на правителството 

и разпускане на Петдесет и първото нелегитимно Народно събрание. 

Така е записано в уведомлението, цитирам, дословно го чета. Ще се 

проведе пред входа на Народното събрание на площад 

„Независимост“ и са описани дати, като първата дата е 12.03.2025 г. 

и последна дата 17.04.2025 г. Всичките дати от 12 март до 17 април 

включително часовете са от 8,00 ч. до 22,00 ч. Ще бъде всеки ден от 

12 март 2025 г. от 8,00 до 22,00 ч. пред входа на Народното събрание 

на площад „Независимост“, в триъгълника на властта, до постигане 

на целите си. Така пише. Подписано от Симеон Славчев, член на 

Управителния съвет на Сдружение Гражданска инициатива 

„Будители“. 

И телефон са ни изпратили за сведение да информират 

Централната избирателна комисия за това уведомление. Благодаря 

Ви. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, получили сме 

четири писма от Обществения съвет към ЦИК. Аз ще докладвам 

само едно от тях, тъй като другите не са така спешни. То е за 

насрочване на редовно заседание на Обществения съвет в сряда, 12 

март 2025 г, с традиционните искания – да се осигури зала или 

помещение за заседанието на Съвета, стенограф и другите неща, 

които редовно правим. Предлагам да вземем решение да изпратим 

писмо до ръководството на Народното събрание за осигуряване на 

зала. 

Колеги, извинявайте, пропуснах номера на писмото да кажа. 

Той е ЦИК-21-132 от 10.03.2025 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

 

Госпожо Георгиева, заповядайте в точка първа от дневния 

ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОТВАРЯНЕ НА 

ЗАПЕЧАТАНИ ПОМЕЩЕНИЯ, ОПРЕДЕЛЕНИ ЗА СЪХРАНЕНИЕ 

НА ИЗБОРНИ КНИЖА И МАТЕРИАЛИ ОТ ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ 

ЗА КМЕТОВЕ НА 16 МАРТ 2025 Г. И СЛЕД ВТОРИ ТУР НА 

ИЗБОРИТЕ, В КОИТО СЕ СЪХРАНЯВАТ ИЗБОРНИ КНИЖА ОТ 

ПРЕДХОДНИ ИЗБОРИ И РЕФЕРЕНДУМИ. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, предлагам ви 

да приемем решение, с което да разрешим отваряне на запечатани 

помещения, определени за съхранение на изборни книжа и 



14 
 

материали от предстоящите частични избори за кметове на 16 март 

тази година и след втори тур на изборите, в които се съхраняват 

изборни книжа от предходни избори и референдуми. Отварянето на 

помещенията да се извърши не по-рано от 20,00 ч. на 16 март, 

съответно 20,00 ч. в деня на втория тур на изборите. 

Определянето на помещенията с цел прибиране и 

съхраняване в тях на изборните книжа и материали от частичните 

избори за кметове на 16 март 2025 г. и втори тур на изборите да се 

извърши със заповед на кмета на общината, съответно района, 

съгласно Решение № 1750 от 10 март 2023 г. на Централната 

избирателна комисия.  

Новите изборни книжа и материали да се поставят на 

обособено в помещението място, непозволяващо смесването, 

объркването по друг начин или изгубването на изборните книжа и 

материали. 

Извън действия на комисията по прибиране в помещенията 

на новите изборни книжа да не се допуска развързване на торби и 

отваряне на пликове с изборни книжа от различните видове избори и 

референдуми. 

За извършените действия да се състави протокол съобразно 

изискванията на Решение № 1750 от 10 март 2023 г. на ЦИК и 

заедно със заповедта на кмета за определяне на длъжностните лица 

да се изпрати в Централната избирателна комисия. 

Пълният текст на решението е в моя папка. Моля да го 

погледнете и ако нямате възражения, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Предлагам в точката, в която е записано 

кога да се отварят помещенията за прибиране на материалите, там, 

където е записано: „не по-рано от 20,00 ч. на 16 март 2025 г.“, след 

това е записано като текст, или по-точно: „20,00 ч. в деня на втория 

тур“ да се запише конкретно „на 23 март 2025 г.“ 
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Да се изпише: „не по-късно от 20,00 ч. на 23 март 2025 г. 

(втория тур на изборите). 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4151-МИ/11.03.2025 г.   

Продължаваме с точка втора. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, вчера докладвах 

писмо от Софийска градска прокуратура, отдел шести 

„Специализиран“, вх. № ЦИК-НС-08-281 от 10.03.2025 г. по 

прокурорска преписка № 6508/2025 г. С него от Централната 

избирателна комисия се иска да бъдат изпратени описаните 

документи, като първото посочено е кореспонденция с 

Конституционния съд, решения по писма от Конституционния съд, 

приемо-предавателни протоколи, констативни протоколи за 

предаване на изборни книжа от общински администрации и приемо-

предавателни протоколи, които са получени от Конституционния 

съд. Това са само част от документите, които се изискват, но в тази 

част от вчера от получаване на писмото започна работа 

администрацията и са подготвени копията от документите, които са 

в обем около 8 класьора към момента. Така че ви предлагам с писмо, 

което е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали и с 

проектен номер 13396 да изпратим и да предадем на Софийска 

градска прокуратура копие от цялата кореспонденция, свързана с 

възложеното на Централната избирателна комисия с определения на 

Конституционния съд от 26 ноември 2024 г. и 21 януари 2025 г., а 

именно това са организация на предаването от областните и 
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общинските администрации на изборните книжа и материали, които 

са описани в Определението на Конституционния съд от 26 януари; 

както и информация за писмата на Централната избирателна 

комисия до общинските и областните администрации; копия от 

приемо-предавателните протоколи, с които общинските и 

областните администрации са предали на Конституционния съд 

изборните книжа и материали; копия от документите, с които 

общинските администрации са ни информирали за отваряне на 

запечатаните помещения, в които се съхраняват те; и копия от 

протоколите, които са ни предоставили в изпълнение на това; 

кореспонденцията, която сме разменили с „Информационно 

обслужване“, Министерството на електронното управление и 

Печатницата на БНБ, отново с цел изпълнение на определенията на 

Конституционния съд. Така че предлагам сега да предадем тази част 

от информацията, която вече е подготвена, а в по-късната част на 

деня, когато бъде подготвена останалата част от документите, които 

се изискват, ще ви предложа с ново писмо да ги посочим, като 

изрично посочим на прокуратурата, че ще представим допълнително 

изисканите документи с по-късно предаване. 

Има в моята папка и опис на документите, които сега ще 

представим. Позициите са 99, но в тях са описани много от писмата, 

с които ще бъдат предадени копия от кореспонденцията между 

Централната избирателна комисия, Конституционния съд и 

останалите институции, които изброих. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете със съдържанието. 

Колеги, има ли предложения по текста и по проекта на писмо, 

проекта на опис на документите? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 
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Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Господин Войнов, заповядайте в точка втора. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, вчера 

изпратихме писмо до „Информационно обслужване“, с което 

изискахме днес до 10,00 ч. да ни предоставят технически носител, 

съдържащ кандидатските листи за частичните избори на 16 март 

2025 г. Тъй като техническият носител преди малко е предаден от 

„Информационно обслужване“ на Централната избирателна 

комисия, предлагам да изпратим писмо на „Сиела Норма“, с което да 

им предоставим кандидатските листи и смарткартите и да поискаме 

да ни дадат за одобрение екраните на електронните бюлетини, както 

и да ни предоставят тестови файлове от машините от всички 

изборни райони. Проектът на писмо е в моята папка № 13386. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма.  

Колеги, има ли други доклади засега? Няма. 

Прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия 

до 15,30 ч. във връзка с предстоящото изслушване в Народното 

събрание. 

Ако има необходимост да се промени часът на следобедната 

част, своевременно ще бъдете информирани. 

 

(След прекъсването.) 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия.  

Тринадесет членове сме в залата – имаме необходимия 

кворум. 

Колеги, предлагам ви в това заседание, преди да го закрия, да 

приемем решения само по най-неотложните въпроси, а за утре ще 

насроча заседание, в което преписките, които не можаха да бъдат 

докладвани предвид днешното изслушване в Народното събрание, 

да останат за утре. 

В точка втора от дневния ред – Доклади по административни 

преписки, господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, постъпило е писмо от 

„Сиела Норма“ с вх. № ЦИК-ЧМИ-15-31/51 от 10.03.2025 г. То е във 

връзка с частичните избори на 16 март 2025 г. и с него ни изпращат 

брошура и информационен плакат, симулатор за машинно 

гласуване, както и логистичния и транспортния план. По отношение 

на транспортния план предлагам да го изпратим с писмо на всички 

ОИК с указание да го съгласуват, или да предложат промени в срок 

до 14,00 ч. в утрешния ден. Проектът на писмо е в моята папка, № 

13388. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, по отношение на брошурата и 

плаката, те са качени във вътрешната мрежа. Нямат промени в 

сравнение с брошурата и плаката, които бяха за 16 февруари, 
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коректни са, така че предлагам да вземем решение да одобрим 

брошурата и плаката и да уведомим за това „Сиела Норма“ с писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, предлагам да гласуваме едно 

писмо, с което да удължим възможността за достъп на екипа на 

„Информационно обслужване“, който работи в зала 76а, до края на 

работния ден утре. Мисля, че няма нужда от аргументация, просто 

работата продължава и това време е необходимо, за да бъде 

приключена. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия.  

 

Насрочвам следващото заседание за утре, 12 март 2025 г., от 

14,00 ч. 

 



20 
 

Колеги, искам да благодаря на всички, че бяхме заедно в 

Народното събрание на изслушването на Централната избирателна 

комисия. 

 

(Закрито в 18,08 ч.) 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

Камелия Нейкова  

 

СЕКРЕТАР:  

Севинч Солакова  

 

 

Стенограф:  

Валентина Меченова 


